

# HIREK

**Az idő** A Meteorológiai Intézet jelenti 22 óraker. Időjárás: Még gyenge éjszakai fagy, különösen az ország keleti felében. Mérsékelt délnyugati szél, az ország nyugati és északi részén felhősödés, néhány helyen esővel. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

— Csávossy páter az első kassai »vértadó«. Kassáról jelentik: A »vértadó hadseregének« szervezését az ország különböző városaiban megkezdte a Magyar Vöröskereszt. Kassán eddig több, mint százán jelentkeztek. Nagy érdeklődést kelt a városban, hogy elsőnek P. Csávossy Elemér jezsuita atya, a jezsuita főiskola igazgatója ajánlotta föl vérért a Vöröskeresztnek.

— Thuránszky sajtófőnök Zemlénmege törvényhatóságának örökös tagja. Sátoraljaújhegyről jelentik: Vitéz Thuránszky László miniszteri tanácsost, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjét Zemlén vármegye törvényhatósági bizottsága decemberben — amint ismeretes — a törvényhatóság örökös tagjává választotta. Az ünnepies beiktatásra most került sor. Fáy István dr. főispán üdvözlése után vitéz Thuránszky Pál megilletődötten köszönte meg szülőföldjének kitüntető bizalmát. A törvényhatóság tagjai lelkesen ünnepelték vitéz Thuránszky Lászlót.

— Kogutowicz professzor előadása Budapesten. Budapestről jelentik: A Szatmárvármegyei Egyesület április 5-én, pénteken 18.30 órai kezdettel összejövetelt rendez. Az összejövetel előadója Kogutowicz Károly dr. szegedi egyetemi tanár, akinek előadását így hirdeti az egyesület: »Hallgassuk meg Teleki Pál gróf jeles munkatársát.« Az előadás színhelye Budapesten a Rákóczi-ut 50. szám, II. emeleti »Erdélyi Férfiak« terme.

— Lemondott Jaross felvidéki miniszter. Budapestről jelentik: Forma szerint is megszűnt hétfőn a felvidéki minisztérium. Dél-élt 10 óraker a minisztérium tanácskozótermében összeültek az összes tisztviselők és elbucsuhtak vitéz Jaross Andortól, aki megköszönte munkatársainak szolgálatait, majd a déli órákban eltávozott a minisztérium épületéből. Jaross Andor hétfőn átnyújtotta lemondását Teleki Pál miniszterelnöknek. A tárcanélküli miniszterrel egyidejűleg lemondott Szilassy Béla államtitkár is. A kormányzó elfogadta a miniszter lemondását és érdemei elismerésül a titkos tanácsosi méltóságot adományozta neki.

— A piarista gimnázium önképzőkörének centennárius ünnepe. Diósi Géza dr. kegyesrendi tanár, a »Délmagyarország« husvétli számában cikket írt arról, hogy a piarista gimnázium önképzőköre évszázados fönállásához érkezett el. A ritka évfordulót a gimnázium régi és mai gárdája együtt ünnepli meg. Április 14-én reggel 8 óraker ünnepi szentmisével kezdődik a centennárius ünnepe, majd fél 11 óraker a Városi Színházban lesz jubileumi díszelőadás. A díszelőadás közreműködik: Bokor Pál volt polgármester, Nagy Géza dr. tanügyi fogalmazó, Belle Ferenc dr. zeneiskolai igazgató, Kertész Lajos egyetemi lektor, az iskola volt növendékei. Az ünnepi beszédet Muntján István dr. ny. ítélőtáblai elnök, a záróbeszédet pedig Karl János dr. gimnáziumi igazgató mondja.

— Megnyílt a közigazgatási tanfolyam. Budapestről jelentik: A kormány megbízásából a belügyminiszter által rendezett közigazgatási továbbképző tanfolyam ünnepies megnyitása hétfőn délelőtt ment végbe a belügyminisztérium dísztermében. A megnyitáson Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter üdvözölte a megjelenteket. Hangoztatta, hogy a tanfolyam anyagai a külügyi igazgatás és a nemzetközi kapcsolatok minden ágát fölölelik, tekintettel arra, hogy ennek az anyagnak a közlése nemcsak a belügyi igazgatás szempontjából szükséges, hanem ma az ország jelenlegi helyzetében fokozottabb mértékben kívánatos a kérdések ismerete. Ezután Csáky István gróf külügyminiszter tartotta meg bevezető előadását, utána Nicl AFRÉD rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter »Nemzetközi gazdasági kapcsolataink« címmel tartott előadást.

— A MANSZ tagjainak figyelmébe. Értésítik a MANSZ tagjait, hogy a 29-iki, pénteki számban hirdetett műteremlátogatás nem a Szent György-utca, hanem a Szentháromság-utca 4. szám alatt lesz Boga Lujza ötvösművésznél Kopasz Márta lektor vezetésével vasárnap délelőtt fél 12 óraker. Gyülekezés ugyanott pontosan fél 12-kor az előcsarnokban.

— Reumás fájdalmakban szenvedő egyéneknek reggelként felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« kesztréviz a gyomorbécsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az anyagcsere és az emésztés folyamatát igen hatatosan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— AZ ÉV VÉGEIG ÉRVÉNYESEK A RÉGI 10 PENGŐSÖK. Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank az 1929 február 1-i kelettel ellátott 10 pengős címletű bankjegy bevonásának az 1939 október 20-án kelt hirdetményben kitűzött időt a kormány jóváhagyásával 1940 december 31-ig meghosszabbította.

— BRASSÓI NEMET UJSAG FÖLHÍVÁSA A MAGYARORSZÁGI NEMETSEGHEZ. A Kronstaedter Zeitung Teleki Pál gróf kassai beszédével foglalkozik és azt írja, hogy rendkívül nagy figyelmet szentel minden olyan eseménynek, vagy megnyilatkozásnak, amely a Magyarországon élő közel 700.000 németajku magyar állampolgár (!) sorsát és helyzetét érinti. A lap nem fogadja el a magyar miniszterelnöknek azt a formuláját, hogy magyaroknak tekintendő minden olyan magyar, szlovák, vagy ruszin, aki együvértartozónak érzi magát a magyar, állami eszmével és nyomban fölshívtást intéz a magyarországi németekhez, hogy féltő gonddal vigyázzanak anyanyelvükre, német szívükre és német érzésükre s azt teljes egészében őrizzék meg.

## Konyhabutorok

színes kombinált szobák, előszobafalak, polturos hálószobák állandóan raktáron

## Virágh asztalos

Szeged, Petöfi Sándor sugárút 12. 303

— A hivatásszervezet hírei. A hivatásszervezethe tömörült városi üzemek munkássága április 2-án délután fél 17 órai kezdettel szakmai értekezletet tart. Az értekezletre az összes érdekelteket ezuton hívja meg az elnökség. Az értekezlet helye: a hivatásszervezet székháza. — Az Országos hivatásszervezeti központ fölterjesztéssel fordult az iparügyi miniszterhez, hogy a 20-nál kevesebb és 500-nál több munkással dolgozó vasipari üzemek munkásainak a legkisebb bérei is megállapítást nyerjenek. — Az iparügyi miniszter hétfőn hatályba léptette a sör-, malata-, szikviz- és alkoholmentes italgyártó, valamint az ásványvizkiaknázó ipari legkisebb munkabéreket. A tengelymunkások legkisebb órabérei 42—82 fillér között mozognak. A gépkocsivezetők hetibére 36 pengőig, a kocsisoké 25 pengőig terjed.

— Férfi divatkalapok Pollák Testvérektől.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél (Merey-utca és Mars-tér sark; telefon 19-73). Férfiak: 1. kovács, 1. kőgyári csiszoló, 1. bádogos, 1. géplakatos-hegesztő, 1. gépkezelő (autóhoz), 1. kerékgyártó, 1. kosárfonó, 2. szabó, 5. cipész, 3. borbély, 1. csapós, 1. kifutó, 12 gazdasági mindezes. Kubikosok és talicskasmunkások korlátlan számban jelentkezhetnek nyilvántartásbavétel végett. Nők: 1. febréművarró, 1. varró, 7. hölgyfodrász, 1. ápolónő (klinikára), 1. kifutóleány, 8. mindezes, 12 mindezes főző, 4. bejárónő, 1. szakácsnő. Ha-digondozottak részére fönntartott munkahelyek: 11. fetelepi napszámos, 1. tejüzemi napszámos, 4. téglagyári munkás, 1. jegyszedő.

— Marólug. Hétfőn reggel jelentették a szegedi rendőrségnek, hogy Lepcsik Vera 22 éves ház-tartási alkalmazott Eötvös-utca 3. számú házban levő lakásán öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Súlyos állapotban a kózkórházba vittek. Nem sikerült eddig megállapítani, hogy miért határozta el magát az öngyilkossági kísérletre.

## GYÁSZJELENTÉS

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy forrón szeretett anyja, nagyanyja

**özv. Fekete Mihályné**  
szül. Rózsa Julianna

hosszas szenvedés után életének 56-ik évében 1. év március 31-én elhunyt. Temetése április 2-án délután.



— Ma: a harmadik felvidéki előadás. Arról a heroikus harcéről, amelyet a magyarság a husz-éves megszállás alatt folytatott, már kaptunk némi képet a márciusi előadásokon. Ma újabb küzdőlmét ismerjük meg a felvidéki magyarságnak. Megdöbbenve vettük eddig is tudomásul, hogy az egységbeolvadt magyarság mire volt képes az iskolázás és szövetkezeti téren. Ma Horváth István dr. ipolyvási gimnáziumi igazgató ismerteti a magyarság felvidéki kulturális mozgalmait, amelyeket minden magyartalanító, elnyomó politika mellett is megvalósított és példaadóan valósított meg a magyar nép. Amit eddig a Szegedi Alföldkutató Bizottság felvidéki esereclő-adássorozatában hallottunk, nemcsak csodálat-tal tölt el bennünket, de érezzük, hogy követendő példa számunkra. Kívánatos, hogy az előadást, amely 18 óraker lesz a váróháza közgyűlési termében, minél többen hallgassuk meg.

— Sárga folt lila P-betűvel. Berlinből jelentik: A hivatalos lap Hinder rendőr-főnök rendeletét közli, amely szerint lengyel nemzetiségű férfi és női munkások, akit a birodalom területén alkalmaztak, vagy alkalmazni fognak, minden ruháján külön ismertetőjelet tartozik viselni. Az ismertetőjelet öt centiméter nagyságú, lilaszínű sárga négyzet, közepén lilaszínű P-betűvel. (A Pole, lengyel szó rövidítése.) Ezt az ismertetőjelet minden ruhadarabra rá kell varrni. A rendelet eilen vétőket 150 márkáig terjedhető pénzbüntetéssel és hat hétig terjedhető szabadságvesztéssel sújtják. A rendeletet az egész német birodalom területére érvényes, a keleti tartományok kivételével.

— Bonyodalmas cipővásárlás... Érdekes bejelentés érkezett hétfőn a rendőrségre. A Párisi Nagy Áruház értesítette a detektívetek, hogy a délelött folyamán egy ismeretlen uriaszony egy pár női- és egy pár gyermekcipőt vásárolt. A vásárlás után nemsokkal később az uriaszony visszament az üzletbe azzal, hogy a cipőket ellopják. Az uriaszony távozása után azután megjelent az áruházban egy munkásember és az uriaszony által vásárolt cipőket egy férfibakancsra kérte kicserélni. A munkásember jelentkezéséről az áruház értesítette a rendőrséget és a detektív a központi ügyeletre kísérte a napszámost. Az elfogott munkás nem tudta magát igazolni és arra sem tudott magyarázatot adni, hogyan kerültek a cipők birtokába. A rendőrség most arra kéri a Délmagyarország útján azt az ismeretlen uriaszonyt, aki cipőket vásárolt a Párisi Nagy Áruházban és ellopják tőle, hogy jelentkezék a rendőrség bünyügyi osztályán.

— Megjelent a »Jelenkor« április 1-i száma. Katona Jenő, a lap felelős szerkesztője »Epiológus« címmel a legutóbb lezajlott hadiesemények ismeretlen szabadsághőseinek szentel vezércikket. Meszlényi Zoltán c. püspök (Esztergom): »A lateráni béke és az Egyház hivatása« című cikkében a lateráni szerződésről és annak következményeiről ír nagyvonalú tanulmányt. Preszly Elemér Babits Mihályról rajzol megragadó portrét a nagy költő olasz kitüntetése alkalmából. Eötvös József a törvényalkotás új irányairól mond lelkiismeretes bírálatot. Gogolak Lajos: »Még egyszer az új népiesség« címmel kemény realizmus-sal kritizálja az irány eltévelyedéseit. Wesszlényi Miklós báró tartalmas »Külpolitikai krónikája« az európai politikai életéről ad összefoglaló tájékozódást. Eröss János: »A hatalom hite és a hit hatalma« című cikkében a humánum és a kereszténység szerepét ismerteti az idők sodrában. Francois Mauriac a háborus Páris dőbbenetes éjszakaíróiról ír. A szokásos rovatokon (Zord idők, Színház, Művészet, Könyvek) kiemeljük meg az »Igy írtok nyílasok« cím alatt nyílaslapokból kommentár nélkül összegyűjtött idézeteket. A »Jelenkor« előfizetési ára egy évre 4 pengő, félévre 3 pengő. Egyes száma, amely Budapesten és vidéken minden újságárúsnál kapható, 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Váci-utca 36., III. emelet 16. Telefon: 185-246. Postai-cárképzéslári csekkszám: 11,870.